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YouGov Survey Results
Sample Size:[2047 GB Adults, 1031 German 
Adults, 1013 French Adults, 1008 Danish Adults, 
998 Finnish Adults, 1014 Swedish Adults, 645 
Norwegian Adults]
Fieldwork: 21st - 27th March 2013

Christian Other None Christian Other* None Christian Other None Christian Other* None

Weighted Sample 2047 779 111 992 1031 410 34 480 1013 397 62 443 1014 360 18 546
Unweighted Sample 2047 759 138 1004 1031 404 25 513 1013 418 54 437 1014 330 20 553

% % % % % % % % % % % % % % % %

Do you approve or disapprove of the 
Government's record to date?

Approve 25 30 20 22 24 28 37 20 17 15 22 20 28 36 21 23
Disapprove 60 59 63 62 64 62 55 69 66 74 55 63 61 53 67 67
Don't know 16 11 17 16 12 10 8 11 16 12 23 16 11 10 12 10

If there was a referendum on [COUNTRY]'s 
membership of the European Union, how would 
you vote?

I would vote to remain a member of the European 
Union 33 29 32 37 51 62 26 48 44 48 28 46

I would vote to leave the European Union 44 52 31 41 31 26 33 35 34 34 32 36
I would not vote 5 3 7 4 9 7 14 8 14 14 25 12

Don't know 19 16 30 17 9 5 27 9 8 4 14 6

Would you say that you are very optimistic, fairly 
optimistic, fairly pessimistic or very pessimistic 
about the future of the European Union?

Very optimistic 2 1 4 2 4 3 4 4 2 2 6 1 1 2 0 0
Fairly optimistic 20 19 23 21 34 41 27 31 23 25 19 24 24 27 29 23

TOTAL OPTIMISTIC 22 20 27 23 38 44 31 35 25 27 25 25 25 29 29 23
Fairly pessimistic 40 43 34 40 41 39 27 42 42 43 25 44 48 47 48 49
Very pessimistic 25 29 21 23 14 15 22 14 28 28 41 26 20 18 18 22

TOTAL PESSIMISTIC 65 72 55 63 55 54 49 56 70 71 66 70 68 65 66 71
Don't know 14 8 18 14 8 2 20 9 6 2 10 5 7 6 5 6
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%

Do you approve or disapprove of the 
Government's record to date?

Approve 25
Disapprove 60
Don't know 16

If there was a referendum on [COUNTRY]'s 
membership of the European Union, how would 
you vote?

I would vote to remain a member of the European 
Union 33

I would vote to leave the European Union 44
I would not vote 5

Don't know 19

Would you say that you are very optimistic, fairly 
optimistic, fairly pessimistic or very pessimistic 
about the future of the European Union?

Very optimistic 2
Fairly optimistic 20

TOTAL OPTIMISTIC 22
Fairly pessimistic 40
Very pessimistic 25

TOTAL PESSIMISTIC 65
Don't know 14

GB Total

 

Christian Other* None Christian Other* None Christian Other* None

1006 540 27 378 998 403 9 507 654 258 24 309
1008 517 29 399 998 397 10 512 654 270 25 290

% % % % % % % % % % % %

23 24 29 20 29 33 17 28 28 27 32 29
67 66 65 72 51 48 74 54 59 62 58 57
10 10 6 8 20 19 9 18 14 11 10 14

1 1 0 2 1 1 0 2 2 1 0 2
33 35 29 31 32 37 9 31 24 24 24 25
34 36 29 33 33 38 9 33 26 25 24 27
39 36 31 44 43 45 62 42 49 55 40 45
12 12 15 13 16 13 28 18 14 12 19 17
51 48 46 57 59 58 90 60 63 67 59 62
14 15 25 11 7 5 0 7 11 8 17 11
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Please tell me how far you agree or disagree 
with the following statement: [COUNTRY] is 
influential in EUROPEAN affairs

Strongly agree 2 1 5 3 24 29 15 23 5 4 14 4 1 1 0 1
Agree 28 29 23 30 39 43 40 40 30 30 21 32 16 19 29 14

TOTAL AGREE 30 30 28 33 63 72 55 63 35 34 35 36 17 20 29 15
Neither agree nor disagree 27 29 24 27 25 24 14 25 27 29 23 26 34 36 26 33

Disagree 26 29 30 24 3 3 1 4 21 21 20 21 30 29 33 32
Strongly disagree 8 10 9 7 3 1 12 3 13 14 17 12 14 13 11 15

TOTAL DISAGREE 34 39 39 31 6 4 13 7 34 35 37 33 44 42 44 47
Don't know 8 3 9 8 6 1 18 5 5 1 4 4 5 3 1 5

The Parliament in Cyprus recently rejected a 
bailout deal involving a tax of 9.9% on all 
savings in order to raise 5.8 billion euros needed 
to secure a 10 billion euro bailout from the EU 
and the IMF. An alternative plan is to not place a 
tax on savings below 20,000 euros at all but 
instead to tax 6.75% on savings between 20,000 
and 100,000 euros and tax 9.9% on savings over 
100,000 euros.
In principle, do you generally support or oppose 
this plan?

Generally support 26 29 22 27 45 50 21 49 32 35 31 32 34 37 45 32
Generally oppose 45 51 48 42 34 32 59 31 42 44 43 43 37 38 39 38

Don't know 29 21 30 31 22 18 19 20 25 22 25 25 29 25 16 31

Herman Van Rompuy, the President of the 
European Council, announced this weekend that 
he will step down from this role next year. In 
general, do you think he has done a good or a 
bad job so far?

Good job 6 6 10 5 14 18 18 13 14 16 28 12 6 5 0 6
Bad job 27 32 28 25 23 21 41 22 29 30 20 33 21 22 27 19

Don't know 67 62 63 70 63 61 41 65 57 54 51 56 73 72 73 74
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Please tell me how far you agree or disagree 
with the following statement: [COUNTRY] is 
influential in EUROPEAN affairs

Strongly agree 2
Agree 28

TOTAL AGREE 30
Neither agree nor disagree 27

Disagree 26
Strongly disagree 8

TOTAL DISAGREE 34
Don't know 8

The Parliament in Cyprus recently rejected a 
bailout deal involving a tax of 9.9% on all 
savings in order to raise 5.8 billion euros needed 
to secure a 10 billion euro bailout from the EU 
and the IMF. An alternative plan is to not place a 
tax on savings below 20,000 euros at all but 
instead to tax 6.75% on savings between 20,000 
and 100,000 euros and tax 9.9% on savings over 
100,000 euros.
In principle, do you generally support or oppose 
this plan?

Generally support 26
Generally oppose 45

Don't know 29

Herman Van Rompuy, the President of the 
European Council, announced this weekend that 
he will step down from this role next year. In 
general, do you think he has done a good or a 
bad job so far?

Good job 6
Bad job 27

Don't know 67

Christian Other* None Christian Other* None Christian Other* None

1006 540 27 378 998 403 9 507 654 258 24 309
1008 517 29 399 998 397 10 512 654 270 25 290
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3 3 4 4 2 2 0 1 3 2 10 2
32 36 32 29 26 25 23 27 19 20 20 18
35 39 36 33 28 27 23 28 22 22 30 20
32 32 28 30 20 22 0 17 28 31 33 23
22 20 28 24 33 36 49 32 31 33 18 32
9 8 8 12 17 13 28 20 15 11 7 20
31 28 36 36 50 49 77 52 46 44 25 52
2 2 0 2 3 2 0 4 5 3 11 5

40 43 24 36 44 46 55 44 30 35 18 28
27 25 42 30 29 28 38 30 40 35 39 46
34 32 34 34 26 26 7 26 30 29 43 26

18 20 15 15 11 14 31 9 9 12 8 7
16 16 13 17 27 26 39 28 24 25 38 24
66 64 72 68 62 59 30 63 67 63 55 69
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Unweighted Sample 2047 759 138 1004 1031 404 25 513 1013 418 54 437 1014 330 20 553

% % % % % % % % % % % % % % % %

religion
GB Total

religion
Great Britain Germany

TotalTotal
religion

France
religion

Sweden

Total

Catherine Ashton, the European Union's foreign 
policy chief, announced this weekend that she 
will step down from this role next year. In 
general, do you think she has done a good or a 
bad job so far?

Good job 5 5 11 5 11 12 17 10 13 14 23 10 9 9 17 8
Bad job 26 31 28 22 29 30 30 27 29 29 25 33 20 21 31 19

Don't know 69 64 61 73 60 58 52 63 58 57 52 57 71 70 53 73

What is the MOST important part of Easter to 
you?

Spending time with friends and family 47 49 35 45 60 62 54 62 54 54 46 59 61 65 52 61
Having time off work 19 11 18 27 8 4 2 12 8 5 6 11 16 12 16 19

Its religious importance, the crucifixion of Christ and 
his resurrection 15 30 22 3 13 25 19 3 13 27 9 1 7 15 23 1

Exchanging Easter eggs 2 1 2 3 5 4 8 6 9 8 8 9 3 1 0 4
None of these 15 8 21 20 12 5 16 17 12 4 23 18 10 5 7 14

Don't know 2 1 1 1 2 1 0 0 4 1 8 2 3 2 3 2

Do you intend to go to church over Easter?
Yes, on Easter Sunday 12 24 20 3 12 23 19 3 9 20 3 1 5 10 23 2

Yes, not on Easter Sunday itself but on another day 
around Easter 3 5 2 2 7 13 2 3 6 12 4 2 5 11 1 1

No, I do not intend to go to church over Easter 79 63 77 94 74 54 75 91 80 63 85 96 83 68 66 95
Don't know 5 7 1 1 7 10 4 3 5 5 8 1 7 11 10 2

*Any percentages calculated on bases 
fewer than 50 respondents do not 
represent a wide enough cross-section of 
the target population to be considered 
statistically reliable. These figures will be 
italicised.
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Catherine Ashton, the European Union's foreign 
policy chief, announced this weekend that she 
will step down from this role next year. In 
general, do you think she has done a good or a 
bad job so far?

Good job 5
Bad job 26

Don't know 69

What is the MOST important part of Easter to 
you?

Spending time with friends and family 47
Having time off work 19

Its religious importance, the crucifixion of Christ and 
his resurrection 15

Exchanging Easter eggs 2
None of these 15

Don't know 2

Do you intend to go to church over Easter?
Yes, on Easter Sunday 12

Yes, not on Easter Sunday itself but on another day 
around Easter 3

No, I do not intend to go to church over Easter 79
Don't know 5

*Any percentages calculated on bases 
fewer than 50 respondents do not 
represent a wide enough cross-section of 
the target population to be considered 
statistically reliable. These figures will be 
italicised.

Christian Other* None Christian Other* None Christian Other* None

1006 540 27 378 998 403 9 507 654 258 24 309
1008 517 29 399 998 397 10 512 654 270 25 290

% % % % % % % % % % % %
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10 12 12 8 10 13 31 8 7 9 13 7
18 18 13 20 28 27 28 29 21 22 36 21
71 70 75 72 62 60 40 63 71 70 51 73

62 63 58 60 50 52 21 49 60 64 45 59
19 17 3 24 21 16 29 25 15 10 17 19

5 8 25 1 9 18 30 3 10 17 18 4

1 0 0 1 5 3 9 7 1 1 3 2
11 9 7 14 12 9 11 15 10 6 11 14
3 2 7 1 3 2 0 1 3 2 5 1

5 8 19 1 2 4 0 1 6 9 9 3

6 9 12 2 8 15 11 3 7 13 4 4

85 78 68 97 81 69 89 93 80 68 71 91
4 6 0 1 9 12 0 4 7 9 17 2
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